



烟花三月 驾车去塔山之巅

■文/伍施施

车对于我来说是旅行的伙伴，我不是徒步的驴友，所以想借车来延伸自己的脚步。读不到万卷书，至少驶过万里路。驾车来到常宁西南边陲，塔山乡瑶族姑娘们的特殊装扮让我很是好奇，用来储存食物的地窖也让我倍感有趣。

穿越千年，登高望远

从踏进塔山的第一步起，古村落已经为旅客准备了一趟千年穿越之旅。这里的一草一木、一砖一瓦，似乎时间凝止，未曾改变，陌生而又熟悉。正是古村落的韵味魅力，让古城之外的游客成群结队慕名而来。

天堂山属于南岭山系、阳明山脉，为常宁市境内第一高峰，海拔1265米。所谓天堂，“言其如珠官阙，壮丽九天云尔”。主峰古代称为龙脑，地势素雅秀丽，生态良好，风景优美，“无山不绿，是水皆清”。

再上坡，漫山的杜鹃，一路上风吹草低见牛羊，在彩云下非常漂亮。对于忙碌在城市中的人们，掬一壶清酒，在阳光下和朋友小酌一番，随性来点节目，看看远处无边旷野，心情无比舒畅。细细品味远离世俗纷杂后的惬意心情，此刻的你似乎幸福得不那么真实。

山水相映，远眺村落袅袅炊烟

泉峰观在常宁西南28公里的山上，海拔487.9米，山顶有泉水，有“谢仙台”和寺院，故名“泉峰观”。现今寺观已毁，不过“泉峰夕照”之景，依然可见，山之北麓有水库一座，山水相映，景色宜人，有诗曰：“危峰秀出四山卑，俯瞰宜城若桂眉。早是江头多暝色，却余飞练晚来奇。”

一路攀登泉峰观，沿途的映山红开得正艳，一团团，一簇簇，像是办喜宴似的欢拥在一起。朋友笑着说：“到这里来拍婚纱照肯定是一个不错的选择。”我立马拿起相机“咔嚓咔嚓”，将美景收录起来，回去以后做成桌面背景图。

一湖一村一城，天堂之秀

天堂湖是常宁市一颗璀璨的明珠，水域面积3700亩，湖中有大小岛屿11座，半岛38处，具有“山高而清秀，水深而辽阔，山外环山，湖中抱湖”的特色。湖岸青山环绕，银瀑飞泻；湖内绿岛丛丛，白帆点点。

所以，来到天堂湖，你不妨放慢脚步，踏着青石板，在小桥流水中平静呼吸，于静雅古村中品味历史，回归到心灵的原初。坐一趟河埠头的乌篷船，随着船夫的一声吆喝，乌篷船悠悠地漂荡在河道里，两岸粉墙黛瓦，错落有致。伴着桨声，微风吹来，吹皱了一江春水，身心融在山水间，点滴的文化气息润物细无声，令来客犹如陶醉在千年的沉淀中。

篝火晚宴，欢声笑语意悠长

夜幕即将降临，忙碌了一天，我们在湖心小岛办一个小型篝火晚宴，几个朋友聚在一起，点上篝火，抬上两箱啤酒，烤上一只农家土鸡、土鸭，再拿出农家的音响唱唱卡拉ok，这样的氛围谁不向往呢？

在岛上，不论深交已久或者一面之交的朋友，都可以一起和着倾泻而下的月光，谛听久违的田间鼻息，陶醉在人间世外；亦可以静坐湖畔，倚靠大树，听听小桥流水、做一个思考者；亦可以来一段瑜伽，感受心旷神怡的惬意。

一路上我们收获了无数的美景，无数的欢笑。户外的清新空气，户外的自由自在，一切都变得远离尘嚣，纯净自然。感受美妙的天堂山之旅，有心的朋友们，请披着浩荡的春色出发吧！

行程安排

天堂湖青山绿水游线路：衡阳市区出发，经常宁市区至洋泉镇，天堂山游玩——登泉峰观——农家午宴——天堂湖泛舟——湖心小岛篝火晚宴。

参考价格：168元

驾驭天下俱乐部集结号：18607343773 15367068172



天堂山满山映山红



天堂湖渔影



天堂山远景



天堂山俯瞰